

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ПЯТНИЦА

8 марта 1985 года
№ 29. (1024)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОДЛИННОЕ РАВНОПРАВИЕ

В нашей стране праздник 8 Марта стал символом глубокого уважения к женщине, ее равноправного положения в социалистическом обществе. В нынешнем году этот день отмечается в обстановке созидательной творческой работы советского народа по выполнению программы экономического и социального развития, намеченной XXVI съездом партии, последующими Пленумами Центрального Комитета, широко развернувшейся подготовки к очередному XXVII съезду КПСС.

Одно из важнейших завоеваний социализма — обеспечение подлинного равноправия женщин. Коммунистическая партия, Советское государство на всех этапах социалистического строительства неуклонно проводят в жизнь заветы В. И. Ленина о равноправии женщин. Забота о систематическом улучшении их положения повышение роли во всех сферах общественной жизни возведена у нас на укрепление государственной политики.

На отечественную заботу партии и правительства советские женщины отвечают самоотверженным трудом. Они настойчиво борются за успешное выполнение заданий пятилетки, повышение эффективности производства и качества работы, бережливость и экономию, укрепление трудовой и производственной дисциплины, вносят весомый вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

Немало делается в стране для оказания помощи женщине-матери в воспитании детей. Из года в год расширяется сеть детских дошкольных учреждений. Ныне в стране их насчитывается свыше 105 тысяч, они охватывают почти 45 миллионов детей.

Всеноядорным почетом пользуется у нас в стране женщина-мать. 357 тысячам из них, воспитавшим десять и более детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня». Почти пять миллионов женщин награждены орденом «Материнская слава». Без малого двенадцать миллионов отмечены «Медалью материнства».

ПОЗЫВНЫЕ
„КРАСНОЙ
СУББОТЫ“



В красном уголке Пурвской геофизической экспедиции состоялся митинг, на котором трудящиеся экспедиции единодушно поддержали инициативу передовых коллективов г. Москвы о проведении Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Митинг открыл начальник ПГЭ В. А. Королев. Он представил слово секретарю партийной организации экспедиции Г. Я. Алексеевичу.

— Верные славным традициям лучших трудовых коллективов столицы нашей Родины вновь выступили с патриотической инициативой — провести 20 апреля коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Среди инициаторов субботника — прямые наследники замечательного начинания тех рабочих, которые впервые в истории продемонстрировали образец безвозмездного высокопроизводительного труда — труженики депо Москва-Сортiroвочная. Дружный коллектив обязался в ходе ударных вахт провести 170 грузовых, 74 пассажирских поезда только на сэкономленных ресурсах.

Нынешний год знаменует

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ

лен многими событиями большей общественно-политической важности. В стране идет подготовка к XXVII съезду КПСС, к 40-летию Великой Победы. Встав на трудовую Вахту памяти, развернув социалистическое соревнование под девизом «40-летию Великой Победы — 40 удачных недель», трудовые коллективы приняли повышенные социалистические обязательства, предусматривающие сверхплановое повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции, строжайшую экономию материалов, топлива. Призыв партии отработать не менее двух дней в году на сэкономленных ресурсах нашел горячий отклик во всех трудовых коллективах страны. В числе передовых предприятий района — коллектив нашей экспедиции. Об этом может свидетельствовать тот факт, что вот уже на протяжении ряда лет экспедиция лидирует в районном соревновании, развернутом между предприятиями геологии. Об этом свидетельствует и то, что несмотря на очень сложные погодные условия, наш коллектив до срочно выполнил напряженные социалистические обя-

зательства, взятые ко Дню выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов. 5 марта коллектив сеймопартии № 31 (начальник партии К. С. Волков, начальник сеймоподразделения М. С. Соловьев) рапортовал о досрочном выполнении задания одиннадцатой пятилетки, отработав 2186 полигонных метров сеймопрофилей. Несмотря на трудные погодные условия — обилие болот и притоков реки Таз, затрудняющих работу партии — этот передовой коллектив с начала пятилетки из года в год добивается значительного опережения плана.

Заканчивая свое выступление, Г. Я. Алексеевич призвал собравшихся поддержать инициативу лучших трудовых коллективов Москвы, а также предложил 20 апреля работать только на сэкономленных материалах и топливе.

Предложение секретаря партийной организации, а также призыв начальника экспедиции — работать в день субботника по-ударному, добиться перевыполнения сменной нормы выработки не менее чем на 10 процентов, одобрили все участники митинга.

достаточное количество техники. Большое внимание уделяется организации труда, которая позволяет бригаде ежедневно перевыполнять сменные задания.

Пройдет время, и по новому мосту пойдут нескончаемым потоком грузы для обустройства Тарасовского нефтяного месторождения, для строительства постоянного поселка нефтедобывающих.

В. ГОРБАЧЕВ.
Б. ГОНЧАР,
инженер по рыбодобыванию
совхоза «Верхнепуревский».



РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Хорошо начали завершающий год пятилетки рыбаки и охотники совхоза «Верхнепуревский». При квартальном плане 20 тонн уже выловлено 25 тонн рыбы. Лучших результатов добился коллектив, работающий на озере Воен-То. Им руководит опытный рыбак Айваседо Тува. Это звено, состоящее из пяти человек, добыло с начала года 7 тонн рыбы.

Отлично трудится охотник и рыбак Айваседо Василий Вакулич. Он уже три года подряд выходит победителем в социалистическом соревновании среди охотников совхоза. А за первые два месяца нынешнего года Василий Вакулич самостоятельно выловил 3 тонны рыбы.

В прошлом месяце охотники совхоза выполнили пятилетний план по добыче пушнины. С начала нынешнего года пушнины заготовлено на сумму 11 тысяч рублей при годовом плане 20 тысяч рублей.

Своим ударным трудом рыбаки и охотники совхоза стремятся достойно встретить 40-летие Великой Победы и XXVII съезд КПСС.

В. ГОНЧАР,
инженер по рыбодобыванию
совхоза «Верхнепуревский».

НОВАЯ ЗАЛЕЖЬ

Хороших результатов добились испытатели бригады П. М. Карбивского из Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции. На буровой Р-398 Комсомольской площади был получен нефтяной фонтан. Успех испытателей по праву разделяют и буровики бригады Ю. Е. Чугунова, которые вели проходку скважины. Свое трудовое достижение геологоразведчики посвящают 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

М. ХАРЧЕНКО.
В. ЮРЬЕВ.

ВНЕДРЯЮТ ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА

«Экономике быть экономной» — под таким девизом коллектив Ягенетского линейно-производственно-управления включился во Всесоюзное социалистическое соревнование. Нарядная темпы производительности труда, работники управления добились в прошлом году значительных успехов.

За прошедший год рабо-

тники ЛПУ сэкономили один миллион 715 киловатт-часов электроэнергии. В этом большая заслуга коллектива, возглавляемого котом смешанным диспетчером комсомолец Петр Петрович Степанов. С хорошей стороны зарекомендовали себя машинисты технологических компрессоров коммунист Василий Григорьевич Гуров, Валерий Александро-

вич Радощук.

Коллектив добился также большой экономии тепловой энергии. Теплозенергетики сэкономили 6306 гигакалорий.

На достигнутом колле-

тиве не останавливается. В

этом году он взял еще

более напряженные обяза-

тельства по экономии.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ —

Педагог Галина Жижина

«Галина Николаевна добрая, нас понимает, всегда поможет, посоветует. Мы с ней всегда вместе. Устраиваем в Дни здоровья походы в лес, проводим конкурсы веселых и находчивых. В нашем классе есть агитбригада, которой Галина Николаевна всегда помогает выбрать и отредактировать программу. Во многом благодаря ее помощи в кружке агитбригад школы, посвященном Дню рождения комсомола, наш класс занял второе место».

«Я вожатая в подшефном классе. Галина Николаевна всегда интересуется, что и как мы проводим с маленькими, дает добрые советы».

Это сказали мне о своем классном руководителе и учительнице русского языка и литературы Галине Николаевне Жижиной ученики 8 «В» класса Таркосалинской средней школы № 1 Валера Маслов и Нина Френчук.

Послушав их и побывав на уроке в классе, я поняла: у Галины Николаевны с классом взаимный и полный контакт, искренние отношения.

Семь лет работает Галина Николаевна в школе. Те перешний свой класс ведет с четвертого.

— Были у меня такие трудные моменты в работе, — признается учительница, — когда, как говорится, просто руки опускались. Но мой класс мне помог с



ними справиться. Привыкла к ребятам, не представляя, как можно с ними расстаться. Когда-то и я училась в школе. Навсегда осталась в памяти Римма Александровна Чухно — любимая учительница русского языка и литературы, которая и через много лет остается для меня примером. Стараюсь быть похожей на нее, и не только когда провожу урок, но и вообще в отношениях с классом. Признаюсь честно, ребята тоже меня воспитывают. Все это не про-

шло. Все дается большой работой души, проходит через сердце учителя. Требования к педагогу всегда были высокими, — продолжает Галина Николаевна. — А сейчас, когда мы работаем над осуществлением школьной реформы, особенно возросли. Я считаю, что учителем может стать только человек, искренне любящий детей. Только эта любовь поможет преодолеть любые трудности.

Галина Николаевна часто

дает открытые уроки. У нее есть чему поучиться. От творчества учителя зависит, чем заполнить 45 минут урока, с какими знаниями уйдут ребята, что запомнят, что тронет их юные сердца? В ответах на эти вопросы всегда есть сверхзадача, которую старается решить Галина Николаевна.

На днях в 8 «В» классе прошел сбор «Прощай, пионерское детство, здравствуй, юность комсомольская моя». На соборе присутствовал подшефный третий класс — будущие пионеры. Им восьмиклассники дали ваказ, ведь они прощаются с пионерским галстуком.

Так продолжаются традиции. Так Галина Николаева и 8 «В» класс доводят до конца начатые дела.

Школа отнимает много времени. У учителя, как правило, не бывает выходных. Но Галина Николаевна стремится все успеть, хотя это очень трудно. У нее ведь, как и у любой женщины, есть семья, она тоже мама. Подрастает сын Андрей и дочурка Алешка. А у них свои проблемы и вопросы. Их тоже надо решать. Но такова судьба педагога — всю жизнь учить и учиться самому. Галина Николаевна своей судьбой довольна.

Г. БЕРЕСТОВА.

На снимке: Г. Н. ЖИЖИНА.
Фото Л. Шалахова.

Единство и солидарность вах работают лучше женщин всей планеты символизирует Международный женский день 8 Марта. Особенно светел и радостен он для советских женщин, входящих в состав трудового коллектива аэропорта Уренгоя. 18 лет работает здесь ветеран труда, лежащий на службе организации перевозок Т. А. Пасреза. Поздравляем поощренную, Почетных грамот и благодарностей, медали «Ветеран труда», «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» отмечают ее послужной путь.

Самый большой женский коллектив аэропорта — служба организации перевозок, которой руководит старший диспетчер Антонина Васильевна Ковалчук, сдана из старейших и уважаемых работниц предприятия. Коллектив службы выполнил производственный план и социалистические обязательства прошлого года к 25 декабря.

Большое значение в достижении высоких результатов имеет личный пример передовиков производства диспетчера Л. С. Яровой, дежурной Т. С. Вихровской, кассира М. В. Шепелевой. Значение вклада в наше общее дело женщин — авиаработников постигнуто. В. ХОРОШИХ, зам. начальника Таркосалинского авиапредприятия по политко-воспитательной работе.

Строители Ольга Жудро и Татьяна Величко



Молодые каменщицы Ольга Жудро и Татьяна Величко работают в Пурпе в строительно-монтажном поезде № 611 в бригаде, которой руководит П. Горшков. В том, что этот коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании среди бригад СМП и объединения Тюменстройпуть, есть немалая заслуга Ольги и Татьяны.

Ольга Жудро приехала на удаленную комсомольскую стройку — строительство железной дороги Сургут — молодежного отряда «Молодогвардейец» пять лет назад. В Пурпе она освоила профессию каменщика и три года работает по этой специальности. Трудно перечислить все объекты, которые Ольга Жудро построила вместе со своими товарищами. Это и жилой дом на 90 квартир в постоянном поселке железнодорожников, и здания служебно-бытового корпуса и понизительной подстанции, и многие другие объекты.

Татьяна Величко тоже приехала в Пурпе из Белоруссии по комсомольской путевке в составе отряда «Гагаринец». Строительной специальности у нее не было, раньше она работала вязальщицей на текстильной фабрике. Товарищи по бригаде помогли Татьяне освоить профессию каменщика и сейчас она — одна из лучших работниц в бригаде. На снимках: О. Жудро (слева) и Т. Величко. Фото Л. Шалахова.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

жают достижения и успехи своего предприятия. В их числе — дружный женский коллектив цеха вялки и копчения. За январь и февраль рыбобрабочи выполнили производственный план на 104 процента. Работают они по-настоящему, мастерски, так, чтобы продукция была высокого качества. Этими результатами коллектив добился под руководством мастера цеха Людмилы Григорьевны Ярковой. На прошедших выборах ее избрали депутатом поселкового Совета. Отличных результатов добиваются также комсомолки Светланы Хилюк и Светланы Куниной.

Накануне Международного женского праздника в коллективе чествовали и старейших рыбачек рыбозавода, которые работают здесь уже более десяти лет. На рыбоугодьях Быстринка и Утишка ведут зимний лов и добиваются хороших пока-

другие подразделения и службы, где трудятся женщины. Например, в бригаде лесоготовителей отлично работает Махруб Хабибовна Галиева. Она сучкоруб. Вместе с бригадой заготавливает в районе Пурпе лес для нужд рыбозавода. Этот лес идет на строительство и ремонт домов как в поселке Тарко-Сале, так и на рыбоугодьях, на сооружение избушек для рыбаков.

Галиева трудится хорошо, за что неоднократно поощрялась администрацией и профсоюзным комитетом рыбозавода.

Вот так трудятся пурские рыбозаводчики. И, конечно, на торжественном собрании в честь праздника 8 Марта, в первых рядах в зале — красивые и нарядные труженицы, заслужившие высокие слова благодарности за свой неутомимый труд. Им по труду и честь. Г. БЕЛОВА.

ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

Комсомолка Марина Ми

роюрова, техник метеоролог

метеостанции, работает в

Харампуре сравнительно не-

давно. Но профессио-

ной Двине.

Марина рассказала, как

трудно было привыкать к

сторожине не только от

«безымянной земли», но вообще

ников метеостанции, жите-

ли Харампуре, живущие

единой, дружной семьей.

К тому же Марина вы-

бирала профессию по при-

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

нальных знаний, опыта,

от крупного населенного

пункта: к новому кругу лю-

дей, живущих в Харампуре

постоянно и знающих

друг друга не хуже, чем

прогонянные от дома к до-

му тропинки. Сколько раз

вместе с мужем они гадали

— выдержат ли хоть год

этой жизни? А потом и не

заметили, как прикипели ду-

шой к здешним местам,

как дороги стали отличный,

спаянныи коллектив работ

званию, к работе привыкла

относиться со всей ответст-

венностью и не в ее харак-

тере бросать дело, не дове-

дя его до конца.

Когда человек занят лю-

бимым делом, неустроен-

ность быта, прочие неуряди-

цы отодвигаются на второй

план. Свое испытание на

прочность Марина выдержа-

ла с честью.

Я. АРТЕМЬЕВ.

Коллектор Галина Кошелева



Ежегодно коллекция Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции пополняется молодыми специалистами. Многие из тех, кто еще несколько лет назад делал первые шаги в геологии на Тюменском Севере, сегодня занимают ответственные инженерно-технические должности, вносят свой вклад в быстрейшее освоение недр Пургской земли.

В экспедиции действует совет молодых специалистов, который оказывает постоянную помощь тем, кто вчера пришел из вузов, техникумов, училищ. Опытные специалисты экспедиции всегда готовы прийти на помощь молодежи, оказать им всестороннюю поддержку.

Галина Кошелева приехала в Тарко-Сале после окончания Оренбургского технического училища № 10. Молодому специалисту доверили должность коллектора в буровой бригаде В. Р. Каракулина. Галину Кошелеву здесь встретили хорошо, оказывали всестороннюю помощь в освоении профессии. Сейчас коллектив буровой бригады, где работает Галина Кошелева, работает на Р-134. Здесь же в бригаде трудится и ее муж Николай. Пожелаем молодому специалисту Г. Кошелевой отличных успехов в работе и большого семейного счастья.

На снимке: Г. КОШЕЛЕВА.

Фото В. Кутафина.

ВETERAN TРУДА Г. М. НАСЕКИНА



Галина Михайловна Насекина, которую вы видите на снимке, — заместитель начальника станции Пурговск, восьмого марта отмечает сразу два праздника — Международный женский день и день своего рождения.

Семнадцатилетней девочкой пришла работать на же лезнную дорогу Галина Михайловна, и с тех пор ее судьба неразрывно связана со стальными магистралями Тюменского края. Станции Юность Комсомольская, Усть-Юган, Когалым, Пурпе, а теперь вот Пурговск для Галины Михайловны стали фактами ее биографии. Здесь она прошла путь от помощника кон-

дуктора до заместителя начальника станции. Ее труд венчает медаль «Ветеран труда».

Об этой женщине тепло отзываются товарищи по работе. «Галина Михайловна не только прекрасный специалист, это очень добрый, отзывчивый человек».

— Знаете, как-то мне предложили перейти на более спокойную работу, — говорит Галина Михайловна. — Присмотрелася я и поняла: нет, не смогу без дороги, без нее не представлю свою жизни. И если бы начала жизнь сначала, опять бы пришла работать сюда.

В. ШЛЯК.

Фото Л. Шалахова.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо за заботу.

Накануне Международного женского дня мы решили через газету выразить благодарность всему медицинскому персоналу терапевтического отделения центральной районной больницы. Много добрых слов хочется сказать в адрес нашего лечащего врача Флоры Садыковны Мухаметшиной. Она всегда внимательно выслушает каждого, обстоятельно расспросит о самочувствии. От ее добрых слов становится легче на душе, верится, что болезни отступят, что все уладится. А какие у нас медсестры, нянечки, санитарки! Больных ведь лечат не только лекарства, но и заботливые руки, добрые улыбки медработников.

Мы от всего сердца благодарим всех за доброе служение своему делу, за хороший уход за нами. Хотим пожелать всем женщинам, которые работают в терапевтическом отделении, крепкого здоровья и всего самого лучшего в жизни. Пусть этот весенний праздник будет для них солнечным и радостным.

А. Бердев, П. Будиль, А. Белов, З. Куциль.

От всей души

Нам часто приходится пользоваться телефонной связью. И всегда, когда слышишь в трубке «Третья слушает», невольно становится тепло на душе. Мы знаем, что такой позывной у телефонистки Таркосалинского узла связи Марии Филипповны Осадчей. Это сла-яная и добрая женщина. Голос у нее приветливый, она всегда внимательна. И если разговор по каким-то причинам не состоялся, она обязательно перезвонит, объяснит причину. Мария Филипповна очень обязательный и исполнительный человек.

Здесь, считает Ольга, она состоялась и как специалист. Об этом говорят многочисленные благодарности от клиентов и руководства, и производственные показатели — план мастера Немирской постоянно перевыполняются.

— С такими специалистами приятно работать, — говорит заведующая комбинатом бытового обслуживания Е. И. Ляшенко. — Оля — человек творческий, она не работает по стандарту, всегда в поиске новых моделей стрижек, обладает хорошим вкусом. Недавно вернулась из Тюмени с курсов повышения квалификации. Она освоила такие модели, как «Диана», «Каскад», «Аврора», «Наташа», сейчас хочет учиться на модельера.

А. ЛУЧНИКОВ

Фото Л. Шалахова.

Накануне праздника 8 Марта мы через газету от всей души хотим поблагодарить Марию Филипповну за труд, внимание и добро желательное отношение к абонентам, пожелать ей успехов, здоровья и счастья.

Павлова, Донец, Харламова, Божко, Невестенко, Степанова, работники управления производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология.

Парикмахер Ольга Немирская

Всматриваясь в лицо этой молодой и симпатичной женщины, Она улыбается сразу

дело, дескать, что я такое сделала выдающейся, чтобы меня для газеты фотографировали? Может, и в самом деле не совершила

Ольга Немирская ничего экстраординарного в жизни, но то, чем она занимается каждый день, достойноуважения и добрых слов.

Ольга — мастер женской прически Уренгойской парикмахерской, человек в по селке уважаемый. Ведь многие женщины регулярно бывают у нее «на приеме», по кипая салон преображенными, красивыми, с хорошим настроением. Ложка масла в масле — клиенты и расчески в глубоких, прозрачных руках Ольги. Помчалася «колдовства»... «Спасибо, Ольга, сегодня ты особен но хорошо постаралась».

— Вас посетило вдохновение? — спрашиваю у Ольги. — Оно действительно было у парикмахера?

— Конечно, бывает, — улыбается она. — Но вдохновение модельере Татьяне Ивановне ждет не приходится, — не Яровой, с которой до Каждый день надо работать сих пор поддерживает доб в полную силу, сосредоточеные отношения. Это она уви-

но и тщательно, ведь женщины — клиенты очень требовательные. И им нет дела до твоего настроения.

Прическа должна быть идеальной, я сама так считаю.

Ольга довольна своей жизнью. Что еще можно желать человеку. Добрый, за болтливый, работящий муж, двое детей — Юре 10 лет, дочурке Людочке 3 годика. Есть хорошая квартира, и самое главное — любимая работа.

Делать красивые прически Оля мечтала с детства. Еще учась в третьем классе в Атбасаре, что в Казахстане, она частенько бегала после занятий в парикмахерскую неподалеку от школы и, прижавшись носом к стеклу, часами наблюдала за работой пожилой парикмахерши тети Лизы.

Через несколько лет они стояли рядом за креслами, и Оля дотошно расспрашивала ее о секретах стрижек, завивки, покраски волос. Тепло вспоминает Ольга будущего мастера.



дела в Ольге будущего мастера.

В 1977 году на семейном совете решили Оля с мужем сменить местожительство и поехать на Север. Так и сделали. Однако Се-

вер есть Север. Экзотики в Уренгое было хоть отбавляй, а проблем еще больше. Жили тесно, муж постоянно в дальних рейсах, на руках маленький сынушка.

— Все это уже в прош-

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА

Проведение наших читателей

Валерий ФРОЛОВ

ЖЕНЩИНАМ!

Женщины, женщины,
строгие, верные!
Вы — наши матери,
жены примерные...
Ваши заботы
и доброе слово
В жизни дороже
богатства любого!
Вновь за домами
раскинулись дали,—
К нам заглянуло
весеннее солнце.
Чтобы мужчины
вас лучше узнали,
Каждая пусть
в этот день улыбнется!
С этой любовью
и дружеской лаской
Пусть ваша жизнь
будет всюду прекрасной!
Всюду заметной
и всюду просто...

В этом и слава
и счастье большое!

Нина КУЗЬМИНА

КУСТ РЯБИНЫ

Тебе пока безрадостно,
дружок,
В холодной лени
майского рассвета.
Не опаздывает северное
лето —
Ты ветреную зиму
превозмог
И ждешь по праву
белого цветенья.
Когда б и нас
за долгое терпенье
Наградами увенчивали
в срок!

ДОРОГА К ДОМУ

В неярком свете северной красы
Грустит поселок об ушедшем лете.
Песчаный лоскут взлётной полосы —
Последний шаг в дорожной эстафете.
Не странно ль?
На ухоженной земле,
Где так немало разной благодати,
Притягивает взгляд Тарко-Сале,
Неброско обозначенный на карте.
Он, словно дом, приветливость даря,
Умеет пожалеть и снять усталость.
(А я не верю, честно говоря,
Тому, кто не приемлет слово «жалость»)
Как дорог мне и какозвучен стих
Понятливого, доброго участья.
Живые голоса друзей моих —
Вы музыка весны среди ненастия.
Цветное море лета за спиной
В слезах росы и солнечном ожоге,
Но волшебство, что пережито мной,
Опять свело к единственной дороге...

ОТКРОВЕННОСТЬ

Стихи тебе не нравятся ничуть,
Еще твердишь насмешливо при этом:
— Один великий Пушкин был поэтом,
Других не признаю, не обессудь!
Быть может, вольнолюбия стрела, отяженев,
Препятствия не хочет?
Поэт лишь тот, чье сердце кровоточит,
Чья песнь до безрассудности смела...
Не так уж много солнечных имен,
Достойных славы Пушкина и ныне —
Они — национальная святыня,
А мы лишь хор у входа в Пантеон!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8, ПЯТНИЦА
(ВОСТОК)

8.00 — «Время». 8.50 — «Поздравляем наших мам». Концерт детских художественных коллективов. 9.20 — Сегодня — Международный женский день. 9.50 — «Вам эти строки...». Поэтическая композиция по стихам советских поэтов к 8 Марта. 10.15 — Премьера док. фильма «Милые красавицы России». 11.10 — Сегодня в мире. 11.25 — Концерт артистов Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 13.00 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.45 — Мир расстений. 15.30 — Поет народная артистка СССР Ирина Архипова. 15.55 — На ареце цирка. 16.45 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета «Печка на колесе». Автор Н. Семенова. 18.30 — Праздничный концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Произвольный танец. Передача из Японии.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — К Международному женскому дню. До

смотр — конкурс. Играет духовой оркестр Дворца культуры «Прожектор» г. Москвы. 9.25 — К 40-летию Великой Победы. Документальный экран. 10.25 — Более хороших товаров. 10.55 — К 40-летию Великой Победы. «Ты помнишь, товарищи...». 11.55 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Песня в сердце народа». (Афганистан). 12.25 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 12.55 — Очевидное — невероятное. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — В. И. Ленин. Страницы жизни. Многосерийный фильм «Симбирская трилогия 1870—1887 годов». Фильм 1-й. «Зову живых». 15.15 — «Добро пожаловать!». Эстрадная программа. 17.00 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.35 — Мультифильмы. 18.00 — «Заговор против Страны Советов». Документальный фильм. 19.05 — На экране — комедия «Женитьба Бальзака». 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Японии.

9, СУББОТА

(ВОСТОК)

8.00 — «Время». 8.40 — Архитектор Ф. Шехтель. 9.10 — Телевизионный



БЕЛОРУССКАЯ ССР.

Среди многих наград, которые в праздничные дни наряжают Софью Адамовну Кунцевич — медаль Флоренс Найтингейл. За мужество и милосердие ей вручена эта высшая награда Международного комитета Красного Креста.

В семнадцать лет Софья Кунцевич добровольцем уш

ла в действующую армию. 19 июля 1941-го приняла первое боевое крещение. Она была командиром санитарного взвода стрелкового батальона. Под ураганным огнем девушка бесстрашно оказывала помощь раненым бойцам, а когда требовала обстановка, брала в руки автомат.

За годы войны С. Кунце



ТАДЖИКСКАЯ ССР.

Маргарита Касымова (на снимке) — первая женщина-режиссер в Таджикистане. Ее путь в искусстве начался с режиссерского факультета Всесоюзного государственного института ки

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. (Советы физкультурникам). 8.30 — «Утренняя почта». 9.00 — На земле, в небесах, и на море. 9.30 — «Салют, фестиваль!». Молодежная передача. 11.55 — Программа Литовского телевидения. 13.25 — «Не профессия, а судьба». Док. фильм. 13.55 — Закрытие Дней культуры ЧССР в СССР. Концерт. 15.10 — На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. 17.30 — Службу Советскому Союзу! 10.50 — Здоровье. 11.35 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.05 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный киоск. 13.45 — В гостях у сказки. «Аленький цветочек». Художественный фильм. 15.10 — Клуб путешественников. 16.10 — «А ну-ка, девушки!». Соревнования работниц торговли. 17.45 — Международная панорама. 18.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Японии. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.50 — «Любимые женщины». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР А. Покровского.

10, ВОСКРЕСЕНЬЕ (ВОСТОК)

8.00 — «Время». 8.35 — «Не могу не петь». В передаче принимает участие лауреат премии Ленинского комсомола академический мужской хор МИФИ. 9.10 — 10-й тираж «Спортлото». 9.20 — Будильник. 9.50 — Службу Советскому Союзу! 10.50 — Здоровье. 11.35 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.05 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный киоск. 13.45 — В гостях у сказки. «Аленький цветочек». Художественный фильм. 15.10 — Клуб путешественников. 16.10 — «А ну-ка, девушки!». Соревнования работниц торговли. 17.45 — Международная панорама. 18.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Японии. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.50 — «Любимые женщины». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР А. Покровского.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика.

вич вынесла с поля сражения более 200 тяжело раненных солдат и офицеров, принимала участие в боях за освобождение от гитлеровских захватчиков Северного Кавказа, Украины, Молдавии. Дошла до Берлина, оставив свой автограф на рейхстаге.

Сейчас Софья Адамовна работает директором библиотеки Белорусского технологического института имени С. М. Кирова. Она — член Минской городской секции Советского комитета ветеранов войны, активный пропагандист идей мира и гуманизма.

На снимке: С. А. Кунцевич среди студентов IV курса педиатрического факультета Минского государственного медицинского института.

Фото В. Шубы,

нематографии в Москве. Она занималась в мастерской прославленного Александра Довженко — классика советского кино, замечательного педагога.

Сегодня Маргарита Касымова — известный режиссер, ее имя называют в ряду признанных кинематографистов Таджикистана. Она — заслуженный деятель искусств Республики.

Фото С. Жукова,

(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. МОТИН.

9.00 — Русская речь. 9.30 — На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Лыжный спорт. 20 км. Женщины. 10.00 — Программа Таджикского телевидения. 11.10 — В мире животных. 12.10 — Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 7-й. — «Оборона Сталинграда». Фильм 8-й — «Победа под Сталинградом». 13.50 — Т. Хренников. Страницы жизни и творчества. 15.30 — Премьера художественного телефильма «Я не Дон Кихот». (ГДР). 16.40 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Песня в сердце на родах». (Афганистан). 17.10 — Спутник кинозрителя. 17.50 — «Времени не подвластна». 18.45 — Рассказывают наши корреспонденты. 19.00 — «И звук чарующий, струной рожденный...». Телевизионный очерк. 19.30 — Слокойной ночи, малыши! 19.45 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. Оратория «Песнь о лесах». 20.30 — «Время». 21.05 — К 40-летию Великой Победы. Художественный фильм «Нина». 22.20 — Чемпионат ССР по футболу. «Зенит» — СКА. 2-й тайм.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, липотиписты: Т. Рассохина, Л. Сычина, метранпаж В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, юрд. писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.

Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 351. Тираж 2831.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3